
PRAHA – www.pracepostizenych.cz. Tak 
se jmenuje webový portál spuš-
těný prvního listopadového 
dne pro podporu zaměstnávání 
postižených spoluobčanů a zajiš-
tění i zvýšení odbytu výrobků 
vznikajících rukama hendikepo-
vaných zejména v chráněných díl-
nách. Tato problematika je také 
letošní prioritou Nadace OKD, 
která na projekt z „operativního 
fondu“ uvolnila dvousettisícovou 
částku.

Novinka by také měla
pomoci se sháněním
zaměstnání pro lidi

různě znevýhodněné.
Kromě fi remní nadace nejvý-

znamnější české těžařské spo-
lečnosti se na vzniku interneto-
vého „obchodního rozcestníku“ 
podílelo i výrobní družstvo Ergo-
tep z Chrudimska a Nadační 
fond pro podporu zaměstnávání 
osob se zdravotním postižením 
(NFZOP) sídlící v Praze. „Dotace 
byla poskytnuta přímo na tvorbu 
webových stránek a s tím souvise-
jící náklady,“ upřesnila za Nadaci 
OKD Zuzana Macháčková.

Návštěvník nového portálu 
zde najde nejen oborově i regio-
nálně členěný katalog prověře-
ných sociálních fi rem a držitelů 

značky „Práce postižených“ zaru-
čující kvalitu a serióznost. „Pat-
ří k němu i e-shop, čili interne-
tový obchod, s nabídkou výrobků 
od hendikepovaných a služeb pro 
ně. Cílem je co nejrychleji dostat 

produkt či službu k těm, kteří je 
potřebují,“ řekla Hana Potměšilo-
vá, zástupkyně NFZOP.

Vybrat si podle ní na  www.pra-
cepostizenych.cz mohou nejen 
jednotlivci hledající například 

zajímavý dárek pod vánoční stro-
meček, ale i velké společnosti. „E-
shop ani katalog se dnem spuštění 
neuzavřel pro jiné zaměstnavate-
le zdravotně postižených ani sub-
jekty z chráněného trhu práce, 
kteří se ještě nezaregistrovali. 
Rádi je tam zařadíme!“ vzkáza-
la Potměšilová s tím, že jde také 
o propagaci dané oblasti.

Projekt iniciovaný NFZOP tak 
reaguje na neutěšenou situaci se 
sháněním práce pro tělesně či 
duševně postižené. „Většina tím-
to se zabývajících organizací se 
potýká s problémem zviditelně-
ní i odbytem svých výrobků či 
služeb, což patří k důvodům, proč 
se nedaří vytvářet nová pracovní 
místa pro jejich klienty. A v i tom-
to by jim měl portál www.pra-
cepostizenych.cz výrazně pomo-
ci,“ doplnila Potměšilová.

Webový obchod a katalog má 
v nabídce mj. polštářky, šperky 
či keramiku od sdružení Okna, 
dětská pyžámka či sportovní 
termoprádlo z Antexu, kance-
lářské produkty i obaly na vína 
od Czech Offi ce, truhlářské prá-
ce a zakázkovou výrobu stolů, 
šperků či keramiky od Charity 
sv. Alexandra, sklo a porcelán 
z Chrpy (sociální fi rmy Slezské 
diakonie), zdravotnické služby 
od Santé Network, nebo masáže 
od sdružení Tecum. Radek Lukša

VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ – Ekologické centrum se 
širokým, nejen regionálním záběrem, se rodí 
v bývalých kasárnách ve Valašském Meziříčí. 
Místní pobočka Českého svazu ochránců pří-
rody (ČSOP) chce prostředky na rekonstruk-
ci takzvaného „Gardiánova domu“ ve výši 1,5 
milionu korun čerpat z unijních fondů. Pokusí 
se je získat za pomoci grantu od Nadace OKD.

„V rámci programu Pro Evropu jsme žádali 
o 169 300 korun, které chceme použít na projekt 

zpracování stavební technické dokumentace 
k opravě dvou budov v někdejším kasárenském 
areálu. Dokumentace poslouží nejen k podání 
žádosti o stavební povolení, ale také k žádosti 
o dotaci na rekonstrukci z evropských fondů,“ 
sdělil Petr Křístek z valašskomeziříčského ČSOP.

Vybrané objekty pro budoucí valašské eko-
logické centrum přitom už nyní dobrovolníci 
z řad ochranářů přírody a studentů svépomocí 
udržují. „Chátraly od okamžiku, kdy je armáda 

opustila. Zakrývali jsme díry ve střechách, jimiž 
zatékalo. Odčerpávali vodu ze sklepa. Také vyná-
šeli smetí, které se tady za skoro dvacet let nastřá-
dalo,“ řekl Miroslav Dvorský z ČSOP.

Projekt podpořený NOKD by měl výrazným 
způsobem urychlit proces zpracovávání sta-
vební dokumentace a zvýšit šance k získání 
peněz z EU. Valašskomeziříčský městský úřad 
už vyšel ekologům vstříc – dohodly se podmín-
ky k převodu budov a uzavření dlouhodobého 
pronájmu okolních pozemků. Součástí žádostí 
je také program činnosti a konkrétních aktivit 
ekoncetra:
• poradenské služby se zaměřením na přírodu, kra-

jinu, životní prostředí
• poskytování environmentálních vzdělávacích, 

výukových a osvětových akcí (výukové progra-
my, semináře, exkurze, workshopy)

• účast ve správních řízeních
• obnova sadu krajových odrůd ovocných dřevin
• vydávání publikací, letáků a dalších materiálů 

se zaměřením na přírodu a krajinu
• péči o hendikepované druhy živočichů 

a jejich odvoz do záchranné stanice živočichů 
v Bartošovicích

A v neposlední řadě bude sídlo ekocentra v „ide-
álním“ přírodním prostředí lesoparku. ČSOP 
v něm plánuje i výukové programy pro děti a mlá-
dež z města v rámci školního vyučování či aktivity 
pro celé rodiny v rámci využití volného času. „Náš 
záměr je stále v počátcích, ale už se i díky Nadaci 
OKD podařilo uskutečnit řadu důležitých kroků,“ 
shodli se ochránci přírody. Radek Lukša

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Práce postižených přehledně na internetu
NOKD pomohla spustit web s nabídkou služeb sociálních fi rem a prodejem výrobků přímo od hendikepovaných

Bývalá kasárna se mění v ekologické centrum
Český svaz ochránců přírody z Valašského Meziříčí  chce získat půldruhého milionu korun z EU na opravu dvou budov

Hornictví poznávají
v soutěžním projektu
OSTRAVA – Kdo je to štajgr? Jak 
vypadá havířův den? Jak se žilo 
v koloniích u šachet? Na tyto i další 
otázky týkající se hornictví dostanou 
odpovědi děti z ostravských mateř-
ských a základních škol v projektu 
„Ostrava dětem 2011 – známá 
i neznámá“ probíhajícím i díky 
Nadaci OKD.

„Dozví se originální formou mnoho 
zajímavého o historii a současnosti 
města, které za svůj rozvoj vděčí prá-
vě černému uhlí. Myslíme si, že je to 
vhodné doplnění učiva probíraného 
ve škole,“ informoval Tomáš Kukuč 
ze Střediska volného času (SVČ) 
v Ostrčilově ulici, jenž je organizáto-
rem akce.

Soutěžní projekt se rozeběhl 
po zjištění, že děti často netuší, kde 
vlastně žijí. „Ostrava byla a pořád 
v mnohém zůstává průmyslovým 
centrem republiky, což s sebou 
nese negativní, ale i pozitivní věci. 
Příkladem mohou být haldy, které 
zpočátku kazily pohled na město, 
v nynější době se ale staly zajíma-
vými dominantami plnými přírody 
a vyhledávanými i lidmi ze sídlišť,“ 
vysvětlil Kukuč.

SVČ vybralo tři základní témata: 
průmyslovou historii, kulturní 
dědictví a přírodu. Přihlásilo se už 
osmnáct školních tříd a jedna mateř-
ská školka. „Děti si například zahrály 
na horníkův den od probuzení až 
do konce směny,“ upřesnil Kukuč 
s tím, že v prvním soutěžním kole se 
žáci seznámili s danou tématikou, 
vypracovali testy a nejlepší postou-
pili do dalšího kola. To už proběh-
ne na vybraných industriálních, 
přírodních a kulturních místech. Více 
i na internetu www.svcoo.cz. uzi
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Děti skládající „Ostravské hradčany“.

Školačka postupující do dalšího kola.
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Dobrovolníci z ČSOP se studenty už objekty udržují.

Náhled nové internetové stránky.


